

万众期待的《阿凡达2:水之道》12月16日全球公映。因本人阳了,不能第一时间观摩,改签至22日冬至夜。

影片时间线是初代5年后的故事。主人公杰克已成为纳美族的领袖,与妮特丽组建了家庭,并育有一对儿女。随着部落兄弟的身亡,杰克怀疑部族已经渗透内奸,并通过捕捉迅雷异兽活动抓到内奸,由此拉开了人类即将进攻潘朵拉星球的阴谋,影片主要叙述杰克带领部族共同对抗邪恶势力的故事。

虽然影片最大看点从原来热带雨林变成了庞大水下世界,向我们展示了美

无门道的“水之道”

观《阿凡达2:水之道》

□阿元

丽富饶的潘朵拉星球和良好的生态环境,并且为了追求视觉真实效果,动用了专业水下拍摄器材,尽可能还原海底潜泳真实景象,然而,我认为影片存在以下瑕疵。

其一,海底世界宛如一个大游泳池。“水之道”无门道,骑着怪兽上下扑腾场景重复多次,毫无新意。3D立体动画与国产的《哪吒之魔童降世》差几个级别,在此感到老美的黔驴技穷。

其二,大鸟坐骑(飞行异兽)虽想打造鲲鹏展翅,一飞冲天的效果,然此鸟因为影片多次各角度重复出现,就像空中纸鸢,假得很,已全然没有首部阿凡达里“大鸟”的新奇感。

其三,弓箭与现代化武器集合上有时



代割裂感,原始部落弓箭虽威猛但在现代化武器面前力显苍白,弓箭射穿玻璃罩直达人体头颅(哪有如此穿透力,只不过美好愿望罢了),飞机翅膀撞击岩礁爆炸火光冲天,弓箭与机枪交替使用,让人觉得手握什么不重要,关键营造打斗枪战画

面,说实话,无惊无险,难以抓人眼球。

影片叙事场景切换频繁,甚至有些跳跃,情节衔接上不紧凑,导致让观众记住就是“海底场景”(美其名曰“水之道”)。我觉得,“水之道”无门道,阿凡达不要再出续篇了!

影评

桂花苑

刊头书法 吉卫平

蛮欢喜体检中心

□童孟侯

年底到了,单位会让每个员工做一次全面体检,也算福利。或800元,或3800元;或到体检中心两个小时快速流转,急急忙忙解手去;或拉到无锡疗养院体检三天,住着花园别墅,品着美味佳肴,再高的高血压也降下来了,心动过速的朋友没有理由狂跳乱跳了,悠悠。

我蛮欢喜体检中心。首先,不要看那些医生动作缓慢,说话缓慢,记录缓慢,他们往往是大医院退休的主任医生,经验老到,聘过来查查身体,AK-47步枪打气球。

其次,我去的那个体检中心,起码有20个导师,个个热情好客,人人不停穿梭。她们会拉着我的胳膊:来来,你先抽血,我帮你把CT登记好,出来后立刻去排队,排队间隙把喉鼻眼检查掉……看不到她们戴着口罩的脸,从额头的纹路判断老阿姨是也,放弃跳广场舞,放弃拍丝巾照,全凭一腔余热。

再次,体检结束后可以到餐厅早点,一袋温豆浆,一盒冻酸奶,一只面包,一枚鸡蛋,一根香蕉。有一次我到医院看病,突然咳嗽不止,我问医生要一杯水喝。医生白了我一眼:我自己喝茶的时间都没有呢!

再再次,只要两三天,就可以在电脑上查到自己体检结果。假使在医院的病历卡上看医生诊断书,绝对“火星文”,只有医生自己看得懂,病人要看半半六十日。



琴棋书画众人夸(国画)

黄雨金

我蛮欢喜体检中心的主要理由,不是上述4条,而是:体检中心只体检,不看病,吃什么药上什么医疗手段跟它不搭界,纯粹,只做一样。所以它说的话都是实在话,是什么说什么,没有其它小心思。有人说体检医生是忽悠。我说单位已经把钱打给中心,他忽悠啥?

假使体检中心附属一个“看病中心”,情况就大不同了,效益啊!“看病中心”要赚大钱啊!来来来,我给你开点药,你颈部血管有斑块,你到药房核价付费拿药,阿司匹林、氯吡格雷、辛伐他丁、西洛他唑、贝前列素……

“看病中心”的医生不会告诉你:你这个年纪,血管里有斑块也是常见,油

脂多了嘛,粥样了嘛!医生不会告诉你:这些药只不过是用来缓解斑块增长速度,不能抑制斑块,更不可能把斑块消除掉。医生却会警告你:你的斑块再发展下去,要来放个支架,以前一万三,现在便宜……

当你提着一大包药走出“看病中心”,社保卡里的资金又勾掉一笔。你真不知道按医嘱吃药好,还是不吃好?更不知道你的病到底有多严重或者有多轻微?

哦,幸亏这个“看病中心”是我假想出来的,如今的体检中心都没有附属医院,所以检查出什么就说什么,不屑加油添醋。

读者可能不欢喜体检中心,恕我一家之言。

看世界杯决赛

□虞金伟

我不是真球迷,也不追星,这届世界杯都没有熬夜看过一场直播的,昨夜的世界杯决赛也不例外。

虽说没熬夜看直播,但对世界杯决赛还是颇为关注的。今晨一起来,便打开电视机,边吃早餐边看起决赛集锦来。

这场决赛踢得真是大起大落,够刺激人心脏的。从阿根廷领先两球,法国队闷着脑袋,到法国队突然两分钟内扳回两球,再到阿根廷梅西又打进一球,3:2,结果法国队又拿到一次点球,姆巴佩点球射进3:3,再次追平。进入到加时赛,阿根廷和法国都有机会,但都没有进球,最后竟然进入了点球大战。

这看球的心情真是感觉戏剧性太强了,一波又一波的攻防转换和领先落后追平,让电视前的观众不能不为之喜怒哀乐。

让人心跳过快的点球大战开始了。两家的当家球星梅西和姆巴佩第一个都进了。法国队这个就有点奇怪,第二个第三个点球都射丢了,不过看在法国队队员普遍都很年轻的份上,也算理解了。而阿根廷队四个点球都射进了。最后的比分锁定在7:5这么个大比分上,阿根廷队终于又一次夺得世界杯冠军,值得祝贺。

虽然不在现场看球,只是在家里观看,没有集体互动的氛围,却也真的蛮投入和感动的。

卡塔尔世界杯圆满落幕,金杯、金靴实至名归。看世界杯,看场下人与人相互拥抱,一起尖叫,放下生活里所有的鸡毛蒜皮,放下头脑里固执的意识形态,不论肤色和宗教信仰。看场上的八零后和零零后同场竞技,良性竞争,尽情挥洒生命力,创造自己的时代奇迹,值得人们的尊重和敬佩。

体育赛事真是人类文明的一个重要环节。观看一场好的比赛确能刺激起自己的精气神,去勇敢地面对现实的生活。



偷儿

□崔立

都说她是个高明的偷儿。他却不以以为然。他是个警察,偷儿也归警察抓。

他遇见过她几回,明眸皓齿,长发飘扬,很清纯动人一女孩。多看几眼,他不禁有些似曾相似之感。他不信她会是个偷儿,这世上,怎么会有那么漂亮的偷儿?

她上街,穿过人群,挤公车,下地铁。他跟踪过她几次,不见她有所“行动”。他明白,最高明的偷儿是不会轻易“出手”的。

她参加了一个培训,他也去了,就坐在她的后排。他倒想看看她究竟是怎么“出手”的?刚坐下,屁股还没坐稳。她却转过头问他借了支笔,一阵沁人心脾的幽香随之袭来,他不自觉地感觉心旷神怡起来。她朝他微笑了笑,他忽然感觉春天来了。她说:“哥们儿,我认识你,你是个警察,报上登过你……”他脑子里轰了一下,只觉完了,一直引以为豪

的登报居然把自己给暴露了!她说:“哥们儿,我让你请我吃饭吧,要知道,我还从没允许男生单独请过我哦。”他居然惊异的发觉自己受宠若惊地点着头,往日的辉煌形象一下子被抛到九霄云外去了。

吃完饭,她说:“哥们儿,我叫叶子,还没男朋友。”他顿时心慌得不知该说什么。她笑了,笑得很狡黠也很醉人:“傻瓜,我盯你好久了,大家可都说我是偷儿,专偷人心……”